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oinsd that {ceiety, did vou winh £ have 2q aiteratic NNt E
ernment, {Tée witzefs bofitatid) Cough it up; comey nlwr
me that upoa vour exth, were you ﬂcqualnted with Mr. Dun: 7,
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of Mzncneler:

4. Inoy L thought they were,

% ] Mould hove thougnt you 11:1-.ﬂ“hv do not you anfwer
1 d-h X Ly 3 = d ¥
that qu-ilicy, Sin, when vou know there is the life of an indivi-
cuai {tonding a2t the bar ar ftake’

1. 1 &o nnt underitand you,

,
L. Tamforry for it Did you wifh Parliamentary Reform,
or any zitiralica in the government, "ﬁ.h n vou became a mems
ber OI that fociety : ' -
#. 1 never withed zny thing of the kind.

'-7 ‘Theay upon your O;uh, why did vou become a member of

fuch s :15::1:, Hovou W ifhed nothing of the kind ?

A, The re: 1011 ot my veComing 2 member was, that when |
cent in Afr. Smith asked Whitehall if I would not be made 2
member ! 1 f d no, - had bf::t[d' not to-nizht; but Mr, Smith
urged 4im on, and then fomerody got up, “and " read fomething

-3y
cr, 1 61d not underfiand what he read ; they gave me

what tney read ovar, and a ticket.
an vou read it f

*L_.t Lnow toat I read 1t that night.

d
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2, Then of courfz zs vou carried home the paper that was

<
1 o -
rezd to vou ot the {eciaty, and going again afterwards, you mufk

4
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coC¢ of 1t before vou wenr ne {econd tme?

[ did rot; I read it to twvo or thres of my frlcnda,
v were of i ai Te opinion with mylelt.

:1 ViThat is become of the naper ’

A1 Isfiirar AT, Dundﬂs S t::‘llc‘..

n i

A, Yf:zf,l Idil; ] went to fee what t they were upon,

2. Upon vour ozth, between the firft and the fecond time that
vou wint to tratfeciety, or before you went there ag aliy had you
been cetued by any body to o for that purpofc ?

A, }:Dj
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4 No, Ih'ld not.

2 Thcn Fou v ent.of your own free will, for the purpofe of
einz ferviceable to the'public in going there

A. The fecond time I did.

9. Then cof courfe when you went there the fecond time you
prt.tc,nded to be a friend, and approved of what was gcing on, and
acted as a {py’

/i‘ So I have pravcd at laft,

. Y ou went there the fecond time in order to be one ?

A’ I went there in order to fee what their plan was ; what was
the real ground of it,

2. Did you take down any minutes upon paper

A. N 0 they would not fuffer it.

2. You went the third time again ¢

/f Yes.
&. Was it then M:. Yorke talked of the plLes P

A. No, it was not.

2. In the courfe of attencing thefe feven times, they met
weexly, did not th(y f
A Yes, every week., .

9. That would extend for the courfe of two months almoit ?

A. Yes.

9. Of courfe you can tell what month it was in ?

A. 1 cannot. 1t was in the year 1793.

Q. Was it winter or fummer !

A. Towards the latter end of the year,

.Q' How long before Chriftmas, think you ?

I cannot fay. ,

% You can recollect pretty near; you know within feven
weeks ?

A. T recolle the day that Yorke made a fpeech ; how long
it was before that 1 cannot fay ; I attended twice after | had been
with Vir. Dundas.

Q. Pray, Sir, fhould you know the perflons that you faw that
attended this meeting at the end of this year ¢

A. 1 could not (wear to them.

2. Did you know the countenances of the people 5 were they
generaily the fame people, or different people ?

A. 1hey were different people, they came from different ‘di-

vifions, -
9, How many of the, people in that room got up and fhook
hands with Mr. Yorke when he had ftated what you have faid
he frated about bloodfhed and arms ?

A. 1 cannot {ay exalily ; the room wasas full as it could hold 3
upwards of fixty, between that and a hundred,

2. Where was that ?

3E 2 | A, At
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A At 2 coffee-houfe in Shire-lane.

9. And they 2ll thook hands with Mr, Yorke in applaufc
znd approbztion of what he had faid !

A, Thev did.

9. Was that when he was going to Be]g:um was Beleium
thu..- 1"'0[‘(1 Le mad“‘ UI\..

4. It was Belgium or Belr:am, I never heard the name be-
fore.

:.ju Then of courfe that was the word he ufed; and he was
goinz to head the French army ¢

4. He {21d he had received a letter from a friend of his, that
thev would be ripe by Chriftmas,

;—;’1'7\1. lemnde;, you are a lover of your country, no
doubf merely ?
A, Nothing ez
~ 9. Nothing elic ; youhad no other reafon for going amony;
thx: {cciety ?
. No other razfon.

Q_ ‘Then you went v oluntarily
4 V o‘untanlv.

9. Without having been employed or defired by any body ¢
' .f_:-f. There vere three of my friends I mentioned it to, who
fzid they thought I fhould do very right in giving the informa-

tien.
Fy !

2 Vho are they :

4 Mr. Bmucmon, Mr. Briand, and Mrs, Grefwood, a

vwidow womzan in Leather-lane.

9. Howlong have you been 1n bufinefs for vourfelf ?

A. I am not in bufines for myfelf: I am not in a fituation at
picient
2. I believe you are in a very fingular fituation: what da
vou mezn by not being in a fiteation ?

4. 1 am net in empioyment.
L. tiow lonz 15t fince you was in employment ¢

. IH ‘\Lﬂ, lc‘.ﬂ“

7
2. Where did you Hve

4 In Mooraeld.
.E:: ‘:\Thfre there?
V.3 ;‘t}

ir. Killedoy's, No. 145 Finfbury- place, Mcorfields?
2t is AIr. Killeby ?

linen-craper. He was then, but he has fince let his
fhop to another.

. How long did you live with Mr, K- ieby ¢

_/z' Five months,
£. When was 1t you went to him ?
7 Iwent to kim in December, and left him in May.

2. You
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9, You came to him in December as fhopman
A Yes. |
9. Where did you live before that ? )
A At Mr. Faulding’s, a linen-draper, Holborn-bridge.,
9. Did you live long there !

A. Tlived there almoft two years. \

9. Since you left this Mr, Killeby, have you been rapp]y‘ing
for any other bufinefs ¢

A Yes, I have,. |
9. What fort of bufinefs have you been applying for ?
A, Tor the fame, _ 1 |
9, Itis a long time in this town, where there is fo much
liven and calico, to be out of bufinels; who have you ap-
plied to ? | |
4. To different people.
9. Let us hear who they are !
A. Twynam and James, in Holborn.
. Whoelfe? |
. I applied to another perfon who has juft. opened fhop,
Mr, Marley, in Holborn, and him I agreed to live with,
No. 320, facing Gray’s-Inn-lane.
9. How came you to leave him ?
A I vas obliged to leave him in confequence of attending
here.

9. So you have loft your bufinefs by attending here ?

A Yes. | ,

9. Youare a very good patriot indeed ; fo for the good of
your country you gave up your bufinefs with Mr, Marley ?

4. Yes.

9. How much was he to give you )

A. Twenty-five pounds a year. ,

9. How long ago is it fince you entered into the engage-
ment with him ?

4. Tt was fome time before he opened his fhop, I do not
know when he opened his fhop; I think he opened thop the
22d of laft month. SR

9. How long was it before he opened fhop that you entered
into this agreement with him ? ‘ '

A. 1 cannot fay that,

9. 1 am really veryforry for that; was it a day, two days,
or more? ' |

A, Confiderably more than that,

9. How long ? |

A. I believe it was the latter end of July, or beginning of
Auguft, + * . .

- 9. Wheh
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‘L. When did you go to tell him that you could not go on
W ..:}'1 tis agreement: .
7, | told him the day after I had the fubroena; I had the

fu bwcnﬁ laft Tusfday fortmr'ht.
. Who fubf.o_r.ed TOU ¢
.f". \_1- "JDOu. '
&. and was you told it was neceflary you {hould give up
vour empioymentfor that?

.r‘. \o.

aztd ccine wihen you was wanted ?
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cutered into an engagement with Mr., Mar-
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Juryy that havin
fey to receive tweni-nv 1'1ds 3 )ear, you put your{elf out
ci employ withouvt _’Lm:_: Alrs Mariey, or the attornies who
ff‘br‘“* ned vou, whether it was neceliary |

A, Yes, '

L. Then how haove vou maintained yourfelf fince you put
vourleli cut of this emsloyment?
. Tondy let him 1% Fridav, [ faid T was soing out of
tOT.'H.

2. Vehycid vou fpeax to Alr. Marley about going out of
LS
w2, Becauie 1 exzelted to go down to Sheffield about Mr.
Yirxe, 2s foon as ::r'.s 25 OV,
2. What made vou expict to go down about Mr, Yorke,
Ziter this 18 over:
<. 1enly funnifed it in my own imagination,
& =zcoany bedy elfe old VOU yeu was to be Employed LPOR
thit errang, after you had done this job ?
.f'f. o,

L. T'sen what mad= yeu think you was'to zo down to Shef-

--

LY L e N - . PR
ficws - ter Sir. Yorke s Lr.-:, he [ury; don't look fa much

A 1 was

"j 4 I-l--l"' L ot r

y P u.-- 3N 5 NN S 1J. ({f }OLI,
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4. T was informed that he was expe@ed to be tried thelafk
Affizes in Y orke.

9. Vho told you fo !

.ﬁ{ Mr.  White,

2. You told me before, you did not know you was to go
dov nt

/} [t was only a furmife of my own mind,

. Y ou have not fought out for any employrnent fince ?
A. No, I have not.

9, Where did you live before you lived with Mr. hlllebv ?
A, With Mr. Faulding.

9. Where did you hve, Sir, before you lived with this Mr.
Tauldlng?

A. At Mr. Smith’s in Cheapfide.

2. How leng is that ago ?

fz" That is bf.tween four and five years ago.

. How leng did you live with Mr. Smith in Cheapfide ? 3
Elnhteen months, ! believe.

C) And you left hlm five years ago?

A, Tleft him and went in the country to fee my frlends that.
were at the town of Fifhford, {ix miles from Sahf‘mr}

Q Who were your friends you went to fec there?

4. My aunt.

‘.2_ _Wint 1s her name ?

s, Alexander.

9. How long did you fay with her?

A. Eleven months. .

9. When you had paid your affe@ionate refpes to your aunt,
what did you do when you came back, before you went to Mr.
Faulding 2

4. 1 went from my aunt’s to Mr., Faulding,

. That cannot be, becanfe it is five years ago ?

A. 1t is between four and five years ago.

9. When you had paid your affeionate refpeéts to vour
aunt, where did you go next; you lived etghteen months with
Mr. Smith; then you went to your aunt and ftaid eleven.
months ; when you came back where did you live before you
went to Mr, aulding’s ?

4, With another aunt in old Bedlam, the. other fide of Moor-
fields, -

Q. Her name is Alexander too, is it ?

A, No, Sunpfon,

9. How long was you there?

4. 1 do not know, a confiderable while,
’ Q. A conliderable while, that you know is a very vague
i ll]ur. \

A, 1t
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. It is impoflible for me to fay how long it is,

Q From the time you came back from your aunt in the coun.
try, did you live with your aunt in Gld Bedlam till the time you
went to Mr. Faulding’s ; try and recollect the time that you came
back from yeur aunt’s in the country, I do not want to hurry

ou?
J A. Twent to Mr. Smith’s from the country, and then when
Ileit AMr. Smith I went to my aunt in Old Bedlam, and after
that to &{r, Faulcing,

. You have thrown me out now entirely; I am quite oft,
I muft take it down. Howlong i1s it fince you left Mr. Smith : 3
do not hurry yourfelf,

A. T do not know exadtly—about four or five years.

9. What did you leave Mr, Smith for ?

A, We had fome words.

Q What might the words be, think you !

4. 1 cannot rgcolledt.

.‘32; Ncw try; you have an excellent memory, you repeated
the whole fpeech the man made =t the meeting, but you cannot
remember the words between you and your mafter ; try, I with
you would look at thole gentlemen, they are very good-looking
men ; look zcrofs.

Lsrd Prefdent. Why do not you give an an{wer?

4. 1do not remember the words, -

Mr. Erfkine, 1 do not ask you what you faid to your mafter
2nd he faid to you, but what was thie quarie¢l about, becaufe you
muft have a ftranoe memory if you do not recollet, for a gen-
tleman who 15 to rep..at a whole {peech; now do pecalle& the
nature of the quarre! between you and Mr. Smith.

Mr. Aitornzy General, ‘This witnefs has not rc:peated a whole
fpeech of Mr. Yorke’s.

adr. Erftine. Will you be {o good as to tell what you quar.
refled with Mr, Smith about ?

Lerd Prefident, Give him fair play, that isall. Do you res °
colle&, or do you not recollect; if you do, you are afraid to
t..ll it ? |

My, Erftins. There is fair play on both fides, Do you or
do you not recolle¢t what was tue caufe of the quarrel you had
with your mafter?

z’ Some words that happened between the fhopman and me,

d that caufed words between me and my mafcer, and then we
rt Ed :
9. What was the nature of the quarrel (now yon fee you

bezin to recollect it) that happenad between you and that {bop-
o

v h'-l
i)

A, We
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4. We Had words, and he becalled me~~I was hot as well
25 he ; we called one another fools I do not know whether we
8id ftrike one another, and my mafter turned me away.

9. ‘What was his name? | o

A? Williams.

Q_ What was his Chriftian name : ?

A. 1 do not recolledt. g S
9. Have you {een Mr. Smith fince you partel with him,¢ = ;

A Yes, once. LS

9. You told me you went to your aunt’s at your. retummﬂ'
from Mr. Smith ? ,

A Yes, and from thcre to Mr., Faulding’s.

- 9. You are fure, Sir; thag this happened i 1793, that yau
heard all this about the pikes ? 3
A Yes. - ‘
32 Wiidt did you hear at the thll‘d mcﬁtmgP

. | cannot fay, I took no particular niotice of any thing I-
hpard but that nmight. . |

9. How long did you ftay?
A. Till betw en eleven and twelve o’clocks

9. What time did you go?
4, About eight.

9. Will you be fo good to tell us if your recollect any thttzg
that was faid at all that third night ?

4. 1 cannot recolleét at all,

9. So, that except that might, that Mr. YGrLe made a lann-

{peech, you do not recolle& a fy]lable
4. No;

.Q There were various things read over ?

A, T do not know that there was any thing read over t'hat
I]]D'ht.

Q What bufinefs were they do:nn' that nlght
4. 1 cannot fay.

9. Were there any papers read perhaps there were fomé

members admitted ?

A. T do not know for that might particularly, but they were
fitting there, and the books were kepL open for the admiflion of

members ti} nine o’clock.

Q. But [ take it for granted there muft have been a great
deal faid and done, from eight or nine o’clock till eleven or
twelve at night ; for you know you went there to watchy 1n

order to 1nf rm : Do you recollelt any thin:r at ajl ?
4. 1do not.

L. Yaqu went the fourth night ?
A Yes. - |
9. What time of the evening did you go the fourth l;nghl:P

3 I Q. fnd
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[ fuppole zbout the fame time, -

And frzid, as you went to co]lc& information, till the
inz broke u Lg

Ves, till they were all gone,

IVha‘c was faid that night—not a fyllable ?
ot that I recollect ; nothing at all,

u went the £ith nlght f
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ut the {ame time !

:-r‘" M a

d -L_zd till it broke up ? -
"es.

And the ﬁrP time you faw Mr. Yorke there?

A ‘1 es, I thirl 1 faw Mr. Yorke there three times; hc
c2me 1N mt‘l another perfon, he {2id he had been in Newgqte to
{ee Mr. Frofi, 2nd that he was to be pillored the next day, and
he fl_jd that he kad fome words with Mr. Kirby:.

Vhat did you hear faid about pikes by Mr, Yorke ?

Tt was not Mr. Yorke that rnenuoned about the pikes.

Q'. Tt was not Adr. Yorke?

No, I believe he was not there the night the pikes were
mentioned ; there was a perlon from Sheffield faid, they could get
pikes made for {ixpence a-piece, and {omebody faid, they thought
it weuld do for them 2s well as.for the people of Shefheld, and
1t was only living upon bread and cheefe for one day; but I
remember hearing Nir. Yorke fay, at another time, about 2rming
themfzlves with mop-fticks while Mr. Froft was pillored.

When was 11: Mr, Yorke made this fpﬁech ; was it the
feventh night:

/. I cannct fay.

A9 hh(\D 2 AG "5(’\_9 WD
,.,4

Troxas WHITEHORNE {worn—examined by Mr. BowEr.

©. Were you at any time a member of the Lendon Corres
fr‘onrﬁnf" Scciety x
A 1 was.
9, At what time cid you begin to be 2 member of it ?
"4, 1 believe the {ame evening with the laft witnels that was
examined.
£. About what time of the year, the beginning or the end!

Vol

A. Towards the latter end of the year.
Q. What is your profeffion !
A lTamaz ﬂwpmaﬂ to a bookfeller.

% ‘The arlt tme you was there, was with the laft wituels,
AAp P
..ﬂ-e . &I10C

Fu
l -3-‘3- !I- ?E:

9. Did
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9. Do you know how Alexander cme to go theré 2

A. 1 believe we went together.

9. Were you both admitted the fame night 2

A. Yes.

9. How long did you continue a member ?

A. We paid for a quarter that evening ; I was thare about
four or five times to the beft of my knowledge. -

9. 1)d you fee Mr. Yorke there at any of the times?

A, Only once,

2. How long did you continue 2 member after the night you |
faw Mr. Yorke there?

A. 1 was not there above once or twice,

2. You quitted the fociety ?

A. Yes,

9. For what reafon ?

4. 1 quitted my fituation, and it was not {o convenient for
me to attend afterwards ; ' do not know any other reaion.

9. You remember Mr. Yorké beinz there?

A. 1 do, perfelily.

9. Was there a few, or a great many people in the room, at
that time ?

A. There might be from forty to {ixty people there.

9. Did Mr. Yorke diftinguifh himfelf that night; did he {ay
any thing ; did he appear as an ordinary member ¢

A. He came in, and he feemed to be very well known, he
made a long {peech; I left him fpeaking, but [ do not recollect
any part of 1t ; the room was nearly full. ‘

. When Mr. Yorke came, you can tell us, perhaps, if you
do not remember the words of the {peech, whether it was a
moderate or a violent {peech ?

A. He feemed to be fpeaking very loud, but I was quite at
the further end of the room from him. :
9. You cannot take on yourfelf to fay any thing of the fub-

ftance of it?

4. No. [ made no minutes, I could not perfetly fwear. to
any {entence. -

. When you went there the very firlt night that the other
Witnels went with you ? '

A. 1 believe it to be the firft night. -

. Do you recolleét before you went out of the room, whe-
ther any thing was faid by Mr. Yorke of his intentions of go+
ing home, or going abroad, or any thing of that fort ? _

A. 1 underftood he was going abroad, and I believe he men-
tioned that in his fpeech, or whether I underftood it from {ome-
body in the room, { ¢annot be certain which, that he was about
quitting England, : .

- 3k 2 9., Who
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Q Who did vou live with at the time you became 2 mem-
ber of ths club ?

4. At Mr, Owen’s in Fleet-freet.
% Where ¢id vou live aftar that !

4. Avane Mr.-Baglter’s in the Stran

Q Do you recoile fo much of the fpeech as to fay what
moreffion it made upon.you at the time? '

Svir. r’?/’ iy I ce t'“lnl*,,‘r Objc& to that.

L::*.sf bief Fuflice.  Certainly it is a queftion that ought net
to te pref" ed, for he {ays he "does ﬂOt recolleét any thlnrr

.

air. Eswer. Whether you ever had any converfation m{h

M. Alexander zbout wwhat pefled that night ? _
A. I{aw him 2 morning cr two after we were there, and [

believe I mizht afk him how long he ftaid after 1 left the room,
or fometning to that purpoie. |

2. You {2y vou quitted the fociety very foon afterwards ?

.a’ Very iuon afterwards, 1 believe I was not there above
four ni"‘hté‘: in ail, ‘
2. W hzt was the rezfon of your abfenting yourfelf from

the luLI:’l‘}" r

A 1left the fiteation I was in to go to another part of the
town.

Q’ Hzad you any ot her reaicn ?

Ao No, I had ot ; 1 [ loaged at another part of the town, and
hzd not time, if I had ha 2d the will 3 ; If 1 had remained 1n the

f;me ilt iztion 1 n’*:f:ht 'ra ve gone agaln,

cid rot fay any thing about 1t particular, it is a matter
ever toought to be que‘honed on, and therefore [ never
zbout it

rt_of the room was you in was you near Mr,

'Y

rnan:ns, I cannot fa'. how long.
.2t was his fituation when you firft knew him ?
x2s in a lipen-drager’s thop at the furft of my knm"."
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9. What are you?

*A A barber and hair-drefler.

. Are you in any other emplﬁ)’ment?
. Yes, a turner.

Q Was you at any time a'member of the Conftitutional So-
cicty at Sheffield ?

A Yes,

9. At what time did you become a member—about two
years ago ? :

A. Above that time.

Q. Were youat any time a delegatc s :

A, We were not {eparafed into divilions at that time, we
were all united, and ufed to meet at different houfes.

'%‘On what occafion did you become a delegate, or how
long was 1t after you became a member, that you became a
delegate ¥

A. L cannot fay,

. How many might you be at that time ¢

/f Some hundreds.

9. Was the Fountain one of the houfes you met at ?
A. Yes.

9. Do you remember at any time a meeting at the Foun-
fain

4. Yes,

9. How many people might there be ?

A. The firft time [ attended there were about 200,

9. That is about two years ago ?

A. Yes, and better.

2. How long did you continue a member of that fomety ?

4. About two years, or better.

9. When you firft remembered the fociety, where dld they
all meet ?

A. At that houfe s that was the beginning.

9. Do you know a perfon of the name of Yorke?

4. Yes.

Q: Do you know him by any other name ¢

4. No.

9. When did you firlt fee Mr. Yorke ?

A. About a twelvemonth ago, I believe,
. Where was it ?

4, Either at Mr, Gale’s or Mr. Martin’s, 1 think.

2. Did you ever fee him at any time afterwards at any of the
meetings of the Conftitutional Soc:lcty ?

A. Yes, feveral times.

2. Do you recolleét at any tlmE, whcther Mr. Yorke taokl
a0 active part——who was chairman{ o
. fle
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4. He was nenera‘13 chairman when he was there,

Y. Was he often there? _

ﬁ’ I have feen him at three different meetings as near as I
czn recollect 3 Ifaw him at cne meecting in Qgeen-ﬁreet.

9. When wazs that ! |

..d. I cainot fpeak as to the time, but it was not long after
the exccution of the King of France.

Q. When did you {ee him again at any other meeting ?

A, 1 {zw himat another meeting at the fign of the Barrel,

9. Do you recollect zbout what time that was !

A, I do not,

,‘:1 Do you remember any thing particular at the time you
fow alr. Yorke at that m&.tu.tr at the Barrel, 1n his conduét, or
11 his {peech ?

4. Ee appeared to me to be rather in liquor at the time he
w2s there. |

f—) Do you rem*nb-r feeing him at any time after that at 3

:.1; In the 0psn 1ir !

4Y es, 1 faw him z¢ the mezting on the Caftle- hill,

&2, The beginning of November Taft that was in?

4. Ne, In April,

. What weas done at that meeting ?

4. That was the mezting that lhat pf‘mphlet that you have
bzen readinz was proceedec upon.

,:2. 1 "as you there when zny delegate was ele@ed ?

&3, I have been there when delegates were elected.

Q: I mean the delegates to the Scotch Convention ? *

Z, Y es.

2. When was that?

Z. 1 cannot recollet the time, near a twelvemonth ago, 1
fupcooie. |
9. % ’"‘10 was elaCied delegate! | ;

A, slztthew Can*rbﬂl' Bmwn.

€. \\hxt was brown ®

.ﬂ' He is zn .r.ttD"'l"*) Dy proie :f"on.
£. Weshe an sttorney at that um
.d. Yes, he wWas at that time, but iome fittle time before that
e 2oted 25 2 pl ﬂ,er.

Q Did 52 2025 2 p]“'"er;

e

4. Yes, I believe he did.

£, Did vou fee Mr. Yeorke at any time this year, 1704°
..rz. The ;.rﬁ I {faw of him, was rather the latter end of Viarch,
52 beainning of April. ’

O That vzs the nrft time ?

1“' "1' <s, in tus vear.

&. iav you frequently an cpportunity of fceing Mr. Yorke?

A, Yes
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A Yes, I was emu]oved as hair-drefler to him.
9, Where did ke live atthat time?
A, At oné Mr., Cothorne’s. -

- 9. Had you an opnortunity when you was about Mr Yorke,
to know what he was dping, whether he was writmg any. thing,
or'what he was about ? -

- A. Ldon’t know particularly what he was about ? -

Q. Didyou learn whether any addrefs, or any thlﬂﬂ' of that

klnd that he had any fhare in ¢

A No,. I cannor fay that 1 did, I faw an addrefs aftﬂrwards
that was faid to be wrote by him.

Q' Were you ever with Mr. Yorke when any thing was
faid about arms atany time ?

A Yes, 1 was,

9, What time was it, pray tell us what were the circum-
{tances that happened firft refpe&mn* arms, when you have been
with Mu. Yorke, and fix any time when 1t was !

A. 1 think it was fome time in April,

9. Will you tell me what paft ¢ -

4. 1do not know what paft between him and me, it was the
general tak of the town, when arms began ficlt to be made,

9, Can you recollett any particular people you have heard
him talking to about arms !

A. No, I cannot recollect.

9. Have you yourfelf had any converfation with M. Yorke,
or had any inftruétions from him‘about arms ?

A. Not frora him, 1 made fome myfelf,

9. Who did you mdke them for ? |

4. I made a dozen of pike thafts for Mr. Gale,

9. Did Mr. Yorke know you was making them ?

A. Yes.

Q. Did you tell Mr. Yorke, or how did he become firft ac- -
quainted with 1t ¢

A, We fpoke feveral times about it, I do not know Whether
he {poke to me firlt, or [ fpoke to him, I told him I was mak-
ing fome, and when I had one made I fhewed it to him, and
asked him if he thought that fize would do for them, he faid he
thought it would,

Q. How many did you make ?

A. About a dozen, ora dozen and-a half,

2. What became of ther{‘l?

A. Mr. Wilkinfon took them.

9. Did he feize them all ?

A. 1 do not kiow, I have not been in my houfe {ince.

.92_ Had you orly made that number in the whole ?
A, Yes.

o:CZ: Pray,
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Q Pray, had vou dny converfation with Mr. Yorke fefp e&a
inz the purpof.e for which thefe things had been made ?

A. Not particularly with him, but with other people ; I meant
to have one in my own defence.

9. Did Mr. Yorke f2y any thidg to )ou 2bout 2 Reform in -
P&rhameﬂt f ,

/ & 5

9. Did you at anv time learn from him what he meant by 3
Refmm in Parliament ?

A. Yes, that it was for univerfal fuffrage.

9. Beio good as to recollelt how that converfation came be=
tween you and nim :

A. Univerfal {uffrage was what he propofed.

9. Did Mr. Yorke know from yourfelf what you meant by
a2 Reform in Parlizment ¢

4. Wezlways underftood each other that we were 2l for uni-
verfal fUCI::D'E.

9, What do you medn by all ?
4. ‘the focxetv

2 Did you inform Mr. Yorke thit that was your meaning

hzt that was what you underfteod by it !

4. 1did not particularly at that time inform Mi. Yorke,

¢his matter was ggreed upon by all of us. |
9. In tﬂﬂconverrauona that you had with Mr. Yorke, did

vou 2nd he uniformly agree with what he mearnt by a Reform,

or did you difagree in opinicn ?

A Wr anrf:r_d till within a few weeLs before Mr. Yorke leit
ShefTeld the lzit time.

QL You did not a2gree then; in what did you difagree with
hlﬂ} :

A1 duawreed in refpect of univerfal fuﬁ'racre.

9. $ d you tell Mr. Yorke fo?

A. €S,

.,‘% And what did he fay to that > '

#. 1 told kim when 1 went one motning fo drcfs him as
ufuzl, that I thought the plan of Reform we were upon would
not do : and he “asked me my motive, and I told him, I
thought 1t would carry wus too far; fays he, I bave ftudied it
foms tme, and 1 have read various authors on the fubje& and
I do not fee that any Reform can be.cf fervice to the nation ex-
cept that, Very welly fays I, fo far you and 1 difter in opinion,
1 witl no jonger fubfm“e my name to univerfal fuftrage; very

well, fz )— he then you muit give it up; and we had no moie
com erfition on ths tub;e-..._.

, Elad you any more converfation after that ?
A OL 2.{" ol [l]h!.!

2. After that you had not the fame kind of communication ?
A, No,
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A No, I had not.
9, How long was this before Mr. Yorke left Shefficld : P

/f About three weeks befdre.

9. Do you remember the meeting in the month Uf' Mav 1 in
Sheifield, in the cpen air !

Ao Yes,

9, Were you prefent at the time of that meeting ?

A, Yes,

9. Was Mr, Yorke there?

A, Yes, he was.

9, D d Mr. Yorke make a fpeech there ! |

A Yes, he {poke toa Cﬂﬂﬁdﬁl able large company.

Q Did you hear any part of his fJﬂLCh i

A Yes, I heard a good dezl ofn:.

9. After that meutmﬂ‘ did you go to fee Mr Gale at all ?

/j Yes, I faw Mr. Gale after that. |

9. Had you any converfation with Mr. Gale or M. Vorke
about thefe {hafts you had made, about being paid for them !

A. Yes.

9. Were you paid for them ?

A, No.

9. Who did M. Yorke bid you to apply to for the paymentP

A. He did not {ay who I was to apply to.

9. Did you make them for fule 7

/1’ Yes.

2. Did any perfon buy any.

A. No,

9. You have beeh telling me you had only fome pm ate con-
verhtmn with Mr. Yorke, but he had many other converfations
that were not private with you; you have often heard him cons .
verfe with other perfons when you have.bcen prefent ? |

A. Yes, I have, when [ have been along with hia.

9, What have you heard him fay on this fubject of arms at

any time : who are the perfons you have feen him wich @ do you
know Mr, Davidfon ?

A. Yes,

2. 1id you ever fee him with him ?

4. No,

Q. Have you ever heald Mr, Davidfon fay any thing re-
{pecting arms !

A. He was cuﬁ:omer of mine in the hair-drefling buﬁnefs,
and we have {poke tonether about them ¢

2. Tell us ‘what part Mr, Davidfon took ?

A. Mr. Davidion did not give me to underftand that there
were any parircular order given, only that the peonle in general
began to call out for them ; they thought they were in danwen

3 G 2. That
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9. That Mr, Davidfon told you?

ou know rothing yourfelf: you meant to kéep one for
own deicnce 5 that was winat you underftood ?
o

fG2a you a2ny of the books, as a delegate of this fociety f
. .

. Thev zre nct here, I underftand ?
Ao INoy | 'bf:here no.

(GEzZORGE "’IDDISO* —crofs-examined by Mr, ERSKINE.

.5{’_ YG}IFEE dc:.em {ort of man, you was two years a
IMEINDer 6o that iOClEt} 1

I

PN B T W

2. And til within four weeks of the time you have been
reziing of, you have been of the fame cpinion, [ believe, with

- -\l‘

p)
toe reit of the fociety, for univerfal fufirage:

9. Was vou afrerd of vour King 7

A R ur’:ub:em, and the Queen both,

9. As foros u could colle&, from the converfation and
hoviour cf zhoi'e tuut you were twa years connecned with, did

. f’-‘~ Zn hmeﬁ m'ﬂn, would you have continued two years
in that fociety, if you conceived them as peaplc 110t lownfr the
r

9. Then yeu cid not think univerfal fuffrage were repugnant

tc the love of vour l\lrt‘r?

A f\o, not at that time,
2. WWho was the prople that you-and your fociety copicd
after in vour ideas of univerfa] fuffrage ?
4. The plan we firlt went upon was the Duke of Richmond’s
pian of univer{dl !u rage,
9, Tren j_.'ou unaerﬂcod, z2nd the fociety underftood, that
the Duke & Richmond had faid, was your plan; had you
f the putlications of tae Duke’s 2t that time ¢

D. Do you Inux. of 2 leiter to Colonel Sharman?

2. Xo maiiet w‘a:ther 15 the Dulke of Richmond’s or not:
i1t ever raac in the ic-._u_L};r
=l1ave it Dos.

&, 101d vou ever hearit read ?
A Yes, feverzl umes; end I think once or twice in the

fQ; Was
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.,,\)J Woas it generally approved of !

A. Yes, it was at the time we adopted i,
- 9. Look at that (24 Duke of Richmmds Litter to Colowel
S.chrmmz fhewn bim, thould you recollect 1t if 1 fhould read
this part to you ;—this, for inftance—* "The fubject of Palia-
mentary, Reform is that, which o ;.l ctaers, in my opinion,
moit deferves the attention o' tha pue clicy as I concetve it would -
include every other advantage waich a nation can with ; and [
have no heflitation in faying, that from cvz y Conﬁdewtlon which
! have been able to give to this great queftion, that for many
vears has-occupied my mind, and from cvery day’s experience
to the prefent hour, I'am more and more convinced, that the
reitoring tae right of voting univerizily, to every man not inca-
pqcmt;d by nature for want of reafon, or b J iaw, for the com-
miffion of crimes, together with annuzt cieclions, 1s the only
Reform that can be effectual and permanent,”’—That is i,

s it not’

A. Yes:

%. Now I ask you, upon you oath, as far as you under{tood
(what paflcs in the heart of man you cannot tell), but as far as
vou underftood from the converfation of the people with whom
vou affociated, did it appear to you, and did they exprefs them-
fclves that this was their object ¢

_/5?‘ Yes.

Did it appear to you that there was any difpofition in
thof{. with whom you affociated to compel this by force of arms !

A. 1 never underftood it lo.

Q Woas it from any thing of that fort that you left them, or
was it that you thought aniverful fufirnge was not fo good
4 plan !

A’ I did not think the people’s minds were prepared for it.

9. Do you think if the people’s minds were prepared flill,
that that is the proper plan ?

A. 1 cannot fay, I did hope at firft that it would be broucht
about without any confulion,

9, Was you a member at the time they fent a delegate to the
Convention of Scotland ?

A. Yes; 1 was at that time, and fome time afterwards.

9, Did you think you was doing any harm when you con-
fenttd to the fending of that delegate ?

A. 1did not conienr but if T had T fhould not conceive I
was doing any harm ; I was rather too late, orclfc 1 {hould have
ﬂwen my confent,

. What wvas the Convention to do f

A [ never underftood that they had any obje} in view but

3G 2 drawing



L 420 |

drawinz to2n Addrefs to the Nation, and then an Addrels to the
Pzrliamen:, or fome part i the government.

&2. e jou Ter; Eflﬁ“r .f..JJ t*ﬂl"‘ that was faid about thie expe=
diercy of P-—-MUmnw 1 arliament, from private bodies of men?

471 Co not ungerie 16 what you mean by private bodies of

men; Tis in public tedies taat we talked of petitioning,

T r T

Lsidl Frefazzt, You are not to put the very queftion into his
mouth, ¢.vn oa a crofs-examination,

idr. Evsfine, Ithes bzen vlual in crofs-examinations.
Lerd Prefint, kxamine him fo as he may fpeak his own
Imrﬁ :

 Erstins, \Was 1t ever exprefled, or did you gather
it frem anv taing that pafizd in your prefence in the fociety,
previous to tae 1“1’1:]11‘1:1',_ and zt the time of fending down the
delezates to Scotlang, did you fuppole they were to aflume the
‘. Ty v

furci'ons of P,..r :L.*“;ert, and be 2 Parliament i
4, By no means.
9. 11d you ever uncesftand, or from what you heard from
;

sot wers connecrsd w uh veu ; did you ever underftand
thct that was the c::zzf:ﬂptzm of this plan ?

A. No, I never underftecd 1t fo,

9. VWould vou have been a party to the plan if you thought

T
i

bezn thzir p an !
vou cenficer them, and did you confider them, to-be
e zttzched to their Ning, and, at tae fame time, to thelr

then and Conﬁderf 1}, the major part of
ns attached o the King
look upon it that the prefervation of tac

f tiie fubjecty are infeparable thatis

w your own fentiments’
4. Ye 2%, not only o .ne, but what I under{tood was the fenti-
menss of thofe 1 was a aflociated «ith s | alwa;-s underftood It in

9. Waes there any talx of arming for the purpolc of attacking

the laws that are under his M- Jeiuf § execution -
A. No, :
JQ ‘T;s there any thing {a1d in your fociety about attacking
x’s Majefty and putting down the laws, or altering the

er

ECTEI'HEEEIE
Mg

£ :\.D.

,Q \ihat was f21d 2bont arme, was faid publicly in ﬂ
I"-t!: I'--.t fnh tlmu Lhe ﬂi‘h}d b Ii C nv Oht r

A 1do
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A Tdo’t know that, 1 never was prefent when arms were
mentioned. /

9. When you made a pike for yourfelf what did you make
it for ? , |

A. To defend myfelf if it fhould be neceflary.

9. What made you ccllet about that time, that it was ne-
ceflury for you to have arms for your defence ¢

4. Becaufe there was not {o good an under{tanding between
the two partics as there had been, -

9. Who do you mean by the two partics ?

A. Thole who were for univer{al {ufirage, and the other,
thofe who oppoled it.

9, Had you any intention; when you made that pike, to de-
fend yourfelf againft the magiftracy of the country? '

A. No, only againft thofe people who might come without
any legal authority from the magifirates. ‘

9. From what you know of the {entiments of the other per-
fons in that {ociety, did it appear to you that that was the general
notion ?

A, T always underftood it to be {o; we have been often
threatened in many companies that we have been in.

9. Have you been threatened with perfonal violence

A, Yes, in various companies; 1 have heard them remarg;
thofe that were looked upon s ariftocrats, faid, that ifany inva-
fion thould take place in this country, in cafe any thing was to
happen, that the firft thing they would do would be tv deftroy
their enemies at home firfty and then join the brench.

Q. What anfwer did you make to thit 7

A. Secveral times | have {2id; 1'hoped that was not tire gene-
ral opinfon, if it was we fhould be under thc necelity of pres
paring for it, by arming ourfelves i sur dzivnce, -

9. Then you and thofe that you wers aflscinted with, were -
dilpofed to the government and conititution of your country?

4. Yes,

9. Who did you fay would make the attack ?

A. The ariftocratic part; they faid they would forlow the
example of the French, and make an attack uvpon our aftus
clrates. .

9. Tor any thing that you know palled in your. fociety, was
there any thing faid againit the Lords Houfe of Parliament ¢ -

d. No, that very rarcly formed any part of our converfation,
The only treatife I faw was written by Major Cartwrght,
wno propofed an alteration in the Houfe of Lords by filling them
up by election, but I never underftood that there was any regu-
lation formed with refpect to the Houfe of Lords,

9. Now
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9. Now upon the whole, am I to underftand you, that you

continue vourleli to be attached to the Ning and conititution ?
J{ -1 t.rb, thh

9. You taik of Mr. Yorke s you fay you faw Mr. Yorke

_once when he was drunk ?

A, No, he was not d-unk, but he was not {o {ober asI have
feen him, becaufe heisa ver}' {ober man.

9. Now, with the exception of that time, how did he con-
duct himfelf at thofe meetings with regard to converfation ?

A, He generally conduéled himfelf very well as to what [ aw
of him; he ufed to get 2 little warm in converfation now and
then,

~Alr. Brwer. 1 oblerved that you faid, that in general you

thought peopie who were for annual parliaments and univerfal
fuffrage were well affected to the King; yeu faid you thought
{o in general ?

A. Y €s, B

9. Youheard Mr, Yorke's fpeech at Caftle-hill ; upon hear-
ing tnat {psech did you think he wds one of thole perfons who
were well aifected to the King ? :

A 1 never hzd reafon to believe otherwife.

Q Did vou ever know any thing of a communication be-
tween Davidon, 2nd the facwtv In London, about arms?

A. I never knew it tifl 1 faw a letter publithed in a newf-
pzper 1n dlzy lail.

Q’ W as that publithed at Sheffield ?

. Yes, 1n a London ewipaper.

&, Till that time vou never knew there had been any com

munication with the London Corrcfponding Society about
2rims I

A, INEVEL

2. You never knew that they had any other objet but to
form 2 mesting that fhould petiion Parliament, that was what
vou underftood ?

A. Yes,

9. Was vou prefent when the thanks of the Sheffield Society
were voted to Mr. Paine?

.r"

4. Yes, Iwas a member.

Q; Was you prefent wien the vote was given !
.{jl Y En

‘2' Hed you read ir. Faine’s books then ?

L7 ‘.L €S,

f»

2. Then I may take it that you are of opinion after reading
theie books, that the thanks to tmis man were given by people

V.Ho were 1.\..11 aftected to the King and Conftitution ?
. Yes,

My,
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My. Bower. Very well, then T will trouble you Witﬁ—na
more queftions.

Henry HiLn fworn—examined by Mr., LAW.

9. Where do you live 7

A. At Shefneld.

K. What arc you ¢

A. A cutler,

9. Was you at any time a member of the Conftitutional
Society of that placer

A. Yes,as foon as it was inftituted, the fecond or third night
of Its meeting,

9. In what year ¢

A In the year 1792, T believe March, I cannot be pofi-
tw

2. How long did you continue a member of that fociety ®

A, Very near - twelve months.

9, Do you remember during the time you was a member
of that ociety, that fociety being vifited by Mr. Yorke?

A, Yes, once.

2. Do you remember when that was ?

A. I think it was in the year 1792.

9. Do you remember the meeting at the Caftle-hill ?

A Y cs.

. When was that ?

Af In April lafty 1794.

2. Do you remember the leture on the faft-day ?

A. Yes.

9. That was in Febluary’, 1704 !

A Yes,

2. Do you remember after that lecture had been given'on
the faft- dd}!, any converfation about preparing arms in the
town of Sheflield ?

A. Not for fome time after that.

9. Do you remember 3 meeting of the 7th of Aprily 1794 ?

A. Yes.

9. About that time was any converfation prevalent in the
town about providing yourfelves with arms ?

. A. Yes,
2. Do you know a perfon of the name of Davidfon ¢
A. Yes.

Q What was he? -

A. A printer, he worked at Mr. Gale’s,

2. Mr. Yorke lodged at Mr. Gale’s, did not he at one time ?

A. 1 cannot fay that.

9. Had you about that time any application from Mr. Da-

vidfon to make fome blades for pikes, for him
' A Yes,
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A Yes,

L. When was that ‘

. In the begirning of April,

9. Did he order any particular numter?

4. No.

Q. What erders did he give > yeu refpecting the m:zkmnr ar
the*n, ond the iize or bumber

A As to fize, he brouzght a bayonet to me to make a pat
tern by, I went and made one, and he appioved of it.

¢. Did Davidlon tell you where you was to get the iron;
cid you tzke it upon his account, or on your own account }

. On his accoun:,

J:?; WWho wzs to pay you for the workmanfhup of 1t?

T N Ia L"“ id:on. ‘

2. VWhether the pike was approved by Mr. Daviclon or
1d 2anrove of it
you carry that to Mr, Camage’s at any time?
Yes -
Cid vou meet Mir. Y orke ever at Mr, Camage's?
No, ~Jr. Davidion defired me to 20 to Mr. Yorke.
:d you go to him?

,. ,{@
>
LAa .

)
b

o ':’«('\D

*

) , we hzd very little to fay ; when I went to hum ne
had ‘uft received an account of Mr, Walker’s trial at Man.

ofter, 2 s was fo overjoyed that he had very little to fay
cut the biade that I {newed him, not then,

2. What was hﬁ {o overjoved about ?

A, Nr, Walker being cleared of that inditment,

2. Did you ever fce him with one afterwards, properly
rounied vpon 2 fhat in his hand?

JoOoxXT_.

2. 1 €Y,

B, \When wrs that !

A Some time ziter, perhaps 2 fortnight, or a week, I can-
T IRV Whith.

9. Did ne maie any oblervaticn on the pike fo prepared and

-

!
e f‘ v

4

i

w1

4. e {2 os hitle 25 poflible, there were fome girls there,
znd he pretended to give the airls 2 puih with it,

D. VWhat orlzrs had vou ?

2 When Davidlon 812 orcered me, I was to make them 2s
fzit 2s 1 found empb}'ment.

Q. To what number did vou co on making ?

A To cne hundred 2nd twenty or (hirt: v, or fomewhere
thereaoouss, '

9. L:d Air, Davidlon pay you for them ?

£. e paid me for fome.

9. Did

l-‘\:
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9. Did Davidfon take up the whole of that hundred and
thirey ? ,

ﬁ? Yes. . ‘ ~

9. Where ufed you to carry them to when you had made
thern ? \

4, Sometimes I took them to my own lodgings, and {ome-
times to William Camage’s.

2 Pgnd did you deliver them to Mr. Davidfon at Mr. Ca-
mage’s ! |

A. Yes, fometimes, when lie was there.

9, What did he give you for the workmanhip?

A. Two-pence a-piece. _

2. You faw Davidlon’s letter to the prifoner at the bar 2

A. Yes, I heard him read it.

9. Did he fay any thing that he expected any demaad, any
order from any other quarter; from London, or any other place
for pikes of the fame fort. |

A. Yes, that was what he {aid, that he did not know bue
there might be the fame need of them in London as there was in
Sheffield. '

Q. What did you underftand to be the purpofe that might
tnake them neceflary both in London andin Sheffield ?

4. To alt on the defenfive in cafe they were attacked by an
unlawful fet of men. |
: &. They were fent to the fecretary of the Correfponding

ociety ! | |

4. §don’t know to whom the letter was direCted.

2. By whom did you expecl to be attacked?

A. By the oppofite party that there is in Sheflield,

2. But who was to attack them in London ?

A. I cannot fay any thing about it ; but I fuppofe that they
might be attacked by the fame {ort of people as in Sheffield,

9. How foon after you had made thefe hundred and twenty
pikes for Mr Davidfony did be leave Sheffield?

A. Lthink it was about the middle of May he went away,
but I cannot recolle rightly.

Henry Hivw crofs examined by Mr. Girgs,

9. You fay you were 2 member of the Conftitutional So.
ciety from the frft time they came together ¢

A. Yes.

2. 1 f{uppofe you would not have been a member of it if you
had not fuppofed them to be faithful to the King ?

A. Moft certainly not.

2. Had you any views in becoming a member of this {0
Clety, any intention of difplacing the King from his throne ?

3H - A, 1 nevet
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A. Tuever had, I neverheard 2 f;lluble of it in Shefcld,

&. Do vou fuppafe that was the idea of any of the members ¢
Z. No. I never heard them declare that it was, for any thing
ver faw by them, they appeared to be fll"’ndl" to the }:un:,

ver ;a‘" any thing to make me to think to t“l& contrary.
Vhat wes the Reform they wifhed to be brought about?

#4. A more equal reprefentation 1n the Commons Houfe of
PE [ 2IMEnt,

2. Tvhole plan of Reform in Parliament did they follow ?

4. They fo -ﬂued the Duke of Richmond’s, as I underitood,
there vere 2z number of thefe letters dlfhib._l*ﬁﬂ in Shefreld.

&' Lid veu hear the members of the fociety fay they followed
the i.uke Df Ricamend's pla n’

./f Yes, I have heard that fpoken of feveral times in com-
Parys '

9, There were fome pikes prepared &t Sheffield, what was
the razlon of vour preparing them ?

4. Bv the oppofite party ufing {uch threats, even in the houle

whe:e I lodze; they have come at the dead of the night and in-
fuiz:d us when we have been in bed, and fwore they “would pull
down the houfe 2nd burn it, and calling us Jacobines and Le-
vc-‘1=r:.. and caliing the houle facobine-hall, becaufe the fociety
ufed {ometimes to meet there,

And hzd vou actual reafon to anprehcnd danger ?

s, Yes, by their threats, they even fhot into peop]e s houfes,
An armed fet of people that makes a parade in the ftreet, one
night inot under a perfon’s door, as they were going home
2oout twelve o’clock ; theywere a {et of people that procured
2rms and paramu the {freets in the dead of the night, they went
ziid pzraded the fireets when any great victory was gained.

A. Was it this fort of conduct and thefe threats that induced
vou firit to prepare arms ?

A. No cther rezfon in the world.

. Had 'oL., or any of tae people of Shefficld, in view, the
zitzcking the magiftracy of the country in procuring thefe arms ?

A. rar fmm 1T,

£, Where they meant merely for your own defence ?

A, Merely for feif-defence, for no other purpofe that ever 1
knevw of,

AMr. Lazw. Eelore you precured thefe pikes for your feif-de-
fencey cid it never occur to you to mention to Mr, Wilkin-
fon, the magitirate, or the cther magifirate, that you were i1
dangerf

A, No never to my knowlecze,

’? Did VOU CO'HPIEIH of the danrrer you were n fo any one
pErio i Ol VOu Can nan

- | ‘ | ﬂ. Nﬁ}!

93

LR
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4. No, I do not know that there was any complaint te the
mapiftrates or any other perfon. |

9. You have faid you were well affected to the King, and
you nad no objection to the Houle of Lords, and only to eftelt
a Reform in the Commons Houfe of Parliament; was you pre-
fent when a vote of thanks was voted Mr. Paine?

A. 1donot know any thing about that ; 1 was not prefent,
9. Did you never hear of 1t -

4. No. - *

RouserT MoonY {worn—examined by Mr. GARRow.

9, | bélieve you was a joiner at Shefheid !

A Yes.

. Was youa member of the Conflitutional Society, as it
is called, at that place ?

A Yes, but I had not been a regular member more than- a
vear before | was apprehended |

9. Befides the meeting of the fociety, had they any meet-.
ings called diftrict meetings * : |

A Yes,

9. Do you know a perfon of the name of Henry Yorke ¢

A. Yes, I have feen him at fome of the public meetings.

9. Did you ever fee him acting at any of the meetings ?

A. He has alted as an orator in {peaking.

9. Did you ever fee him act as chairman ?

A, Yes.

9. You fay you have feen him act as an orator, Where
did you fee him !

A. At the Caltle-Hill,

9. How many perfons might have been prefent at that time,
at the Caftle-Hiil ¢
- 4. 1 {uppofe not fewer than ten thoufand,

9. Upon that occafion you heard Mr. Yorke fpeaking to
the perfons affembled ?

A Yes,

9. Was you near enough to hear and collect diftinétly the
fubftance of what he faid ?

A, No, T was at a diftance,

9. Did you ftay till the bufinefs was concluded ?

-A. Yes,

9. [n what way did Mr. Yorke return from the meeting to
his own apartment ?

A. There was a coach brought for him, and when he had
done, the horfes were taken out, and the populace drew him
home, -

9. Did you fee a perfon of the name of Camage there ?

2 H 2 -4, Yes,
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ff Yes, hz read fome refolutions which I afterwards faw
atlithed in the Sheffield paper.

_& Where thefe refolutions printed by Mr, Gale?

‘.rQ'r }?_fsl'\lr. Broomhead 2&t as fecretary to that meeting ¢
i‘i }3?1.5011, after that, fee Mr. Camage upon a viltt to your
ﬂmﬁ Yes, he was at my fhop once or twice ; he brought five

or fix pike blades, and delired me to make three dozen of
hzﬂLLS

9. Who came with him ?

/. I cannot {ay who it was, there was a perfon with him.

Q. How many blades mwht Camage bring to your fhop in
he veho! e, to put into handles i

A. Three dozen thafts ordered, and there were blades brouglit
.:,DI' ther

2. Did you learn from Mr. Camage what the purpole was
for which thefe nikes were to be made ¢
e
» -."IO

® Did you know in the {ociety who were the perfons that
yere to furnifh the pikes to the fociety ?

A. 1 never knew who they were for 3 I underftood that Mr.
Davidfon was to taxe them from me, o that I was to have read}r
morey 2s I did my work,

9. Did you learn from any memters of the fociety, for. what
purpole thefe pikes were to be made :

A. T underfteod, from what 1 could colledt, that they were
for ieh-d fance.

. Againit whom ¢ '
. Agzinft perfons who might ilegally attack them, for the

oppoiite p:.rtj they met frequent]y in large bodies, and thefe
people {aid we ‘fhould be difperfed,

Q VWhofaid for

& Afanv fid o of the oppofite party, and how far they might
ge: 2 juftice of peace to give them zuthority; and, if they had
wncde an appiicauoen to a magiftrate, a little matter would have
dOnE It

2. ‘Tnere ha ad been a rumotr, you fay, that the oppofite

rtv had fzid they would Gifperfe you, that they fzid they would

ly to a murﬂ rate, that a little matter would do it, and on
this zrms were to be mzde ufe of in cafe of any fuch attack 3

A Ves,

_C\'); Now, diry do you recollect any converfation about the
this ume, in zny of your pLDiIC meetings,-with refpeét to any of
the dagoons that were in tae nexghbourhood of Sheﬂie]d >

A, I remember

‘—.—‘

L)
e
iy,
™
,J
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4. 1 remember fo-far it was faid that the.dragoons—r -

9, Was it faid by Mr, Camage, or any of the members of
the-{ociety ! | |

Lord Prefident. You heard that where, or by what people ?

A, Some people in the town, 1 cannot fay by who; it might
be true, or-it might be falfe.

Mr. Garrow. To which of thele meetings. did.the conver<
fation apply; did it apply to the meeting at.the Caftle-hill ¢

Lord Prefident, The objeét is to.fee at. what meeting, it paft.

My, Garrew. Previous to the meeting on Caftle-hill, how
long had there been any converfation about dragoons ?

A, 1.know of none before,

Q. Now, after the meeting on Caftle-hill, did you hear from
Mr. Camage, or any body elfe in_the fociety, any converfation
relative to the dragoons in the neighbourhood of, Sheffield 2

A. 1 do not know who I heard it of.

9. From Mr, Broomhead ?
4. No.

9. From Mr. Davidfon ¢
4. No.

9. From Mr, Gale?
A. No.

9, Were the dragoons-in the neighbourhood of Sheffield?
A, They werc,

2 Did you at any time, at Mr. Camage’s, fec any leaden
inftrument, or model of an inftrument ?

A, Yes.
9. What was it called ?

4. 1t was what wascalled at the Privy~Council 2 hight-cat 3
it was there called a cat.

2, What pafled at the time that cat was thewn in Mz,
Camage’s fhop ?

4. It was lying in the window, and I took it up and asked
what was the ufe of it, and he faid it was an inftrument that was
or might be made ufe of to throw in the ftreets, .which would
lay pointed upwards to prevent horfes travelling in the fireets.

9. Did it feem to you that the inftrument was. well-enough
.calculated to anfwer that purpofe ?

A. 1 thought it might.
2. Throw it-any way it prefented.a point?
A. Yes.

f% Where was it that he ftated fuch an inftrument had been
uled ?

A. He never told me any fuch thing that it had. been ufed,
Q. You faid it was ;an inftrument that might or had been
ufed to throw in the ftreet to prevent horfes travelling along ?

A Yes,
| . Q. Did
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9, Did he name any town in the courfe of that converfation ?
11’ "30.

1S no was prefent beflides Camage, at the time that he

.:"if. \: 1‘0111. L

2. At any time when you was in Camage’s {hcp, did you
ever {es any blades for pikes brought by any body?

4. Yes, I once faw 2 few, pernaps {ix or eight.

5

Did you fee any pike complete at Mr, Camage’s, at any
tlmE, like that 2t the other end of the Court—bring it ?
A. 1 never fzw only thofe that I made the fhafts Tor.

Q. (1t was r.‘.??uds!s _;Lmara’) Is that the fort of inftrument
t VOu mage *
/2' Yes.
What is the thaft made of ?
_r.f. Dezl,
Q. Thatis pot fhod ®
. No.
Q. Norloaded?
4. No, nothing but the ceal.
2. Do vou remember Mr. Davidfon making application to
vou rEfpeﬁing ietters
A, Yes, I remember his asking me for a letter or two to be
€rrecied tome; I told him he mwlt, ! had no objection, but
I never had ;n} come to my hands.
2. That bizde 4ts in at the top, or takes out occafionally;
dﬂ;’: 1f nOt ?
A 3\0, it is faft in; 1t faftens in the hoop.
Q. 1 do not know whether you know of Davidfon’s cor-

refpmd=nce with tae London Correfponding Soclety, upon pike
b;:de: =

..-r'.f- ‘\?Or

Q. Tlow leng had Kir. Davidfon come from Leeds to
cheield

A« 1 {uppofe about two months, I had not known him longer,
however.

RozzrT Moopy-—crofs-examined by Mr. ERsKINE.

Q. If I underfiand you right, Mr., Davidfon bad written
fome letter or leiters, you knew nothing of them but if any
anfwers were to come to thofe letters, “the ey were to come (o
vour hancs !

A, Yes,

2. None ever came to your hands ?

A Never,

Q How Jong were you 2 member of that fociety ?

4. A year,

(1

9. De
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9. Do you remember the time the delegate went #

HA. No.

£. What was this cat, a little thing or a large thing ?

A. 'The points were about an inch long, 1t might ftand an
inch and a half high,

9. Was ever any made from that model that you know of ?

A. 1 never faw nor heard of any.

9, Was this concealed or lying open ?

A. Lying open in the thop.

9. Any body going there might have feen it ?

A. Yes, they might,

2. It was a model ?

4. Yes.

2. Did you ever hear of any order given to make any
from 1t ?

A. No.

2. Did you ever fee a real one in your life ¥

A. No, never.

9, Did you frequent the fociety much ? ~

{f. Not till the year back, before I was brought away in
cuitody.

2. }buring the time you was there, and till you was taken
mto cuftody, was any thing faid in your prefence or heanng
againit the King?

A. 1 never heard any thing fuid againft him.

Q. Was you yourlelf a friend to the King and Conftitution as
well as you underftood it ?

A. Yes, I believe him to be a good man ; and it isa crime to
do any thing againit a good man,

2. Were the people with whom you aflociated, decent well-
behaved people ? -

A. Yes, Ialways wifhed to go iuto the company of thofe
who were better informed than myfelf, in order that I might get
improved,

9. You fayit was in the month of April that they firft began
to talk about thefe pikes !

A. Yes,

9. And it was in confequence of thofe threats that they were
talked of 2

A Yes. ) .

9, Was there ever any thing {aid about thefe pikes till thefe
threats were ufed ?

A. 1 never made any before.

9. And how many were made in all ?

A. T made two dozen, and nine or tea,

2. Do you know of any others ?

A, Mr,
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A, Mr, Widdifon made {fome handles; T underftood, -

£. If you had believed that they were to have been ufed- fop
the purpole of making a wicked attack on the government of
ths country, would you have been concerned i making them

A. No, certainly I would not.

AMr. Garrsw. how early had you any apprehenfion of thefe
zttacks ?

4. Within the courfe of a few months before I was brought
from the country. -

©, This gentleman has asked you about your apprehenfions
of ill ufage; I want to fee whether I apprehend you right: were
any pikes made till Sheffield and its neighbourhood began to
raife volunteer corps for the defence of the country ?

A. Thefe were made before.

9. How long before ?

4. Two or three weeks, perhaps.

D, You told me what you apprehended was, that a ma-
giftrate would lend his authority, upon a little matter, to dif-
perfe your meetings ?

4. It might be that, or they might themfelves take upon
themfelves to difper{e us without the authority of the magiftrate,

Q. And bere, confequently, the pikes were to bé ufed ?

4. If 1t was neceflary.

9. Now, cne thing more 2bout this cat: fuppofe a number
of thele were to have been made, not of lead but of iron, and
to have been thrown into the road, were they not moft effectual
inftruments to prevent any cavalry acting ?

A, It appears fo to me.

Joux EpwarDs fworn—examined by Mr, GARROW.
9. What are you by bufinefs?

4. A filverimith.

Q. Was you 2 member of the London Corréfponding Society,
as it is called

A Yes. |

9. Do you know the prifoner at the bar, Mr, Hardy ?

A. Yes, .

9. Did vou know him in any character in the London Cot-
refponding Society ?

A. Yes, I have known him as fecretary to the London Cor
refponding Society. | _

2. Did you at any time receive any ditreCtion from the pri=
{oner at the Dar to any perfon at Sheffield ¢

4. Yes, 1did reccive a direction. -

2. To whom is tizt direction ?

4. 1 cannot recolleCt the name,

9. Shouid you recolledt the name if you was to hear it ?

| A4, 1 have



[ 433 ]

A. 1 have been told the name fince I have been in cuftody,
but I cannot {wear whether that was the name or not, !

9. Now, Sir, at what time was that direction to fome per=
fon at Shefficld furnithed to you by Mr, Hardy?

A. It think it was in the month of April, in the year 1794,

Q. For what purpofe was that direction given to you by Mr.
Hardy, and what was to be fupplied in confaquence of it from
Shefheld

A. 1 went one day to Mr. Hardy’s, to his houfe, and I asked
Mr. Hardy if he was going to fend to Sheflicld, if he would in-
clofe a letter from me, or inform me of fome Jperfon at Shef-
field, who would forge the blades for pikes.

Q Did the pn('oner at the bar, in confequence of fome ap-
plication, furnifh vou with a direftion of any perfon at Sheffield ?

A. Mr, Hardy read part of a letter to me, and gave mne’a
direétion to a perfon at Sheffield on a fmall piece of paper ?

Q. What was the purport of that which he read to you

as part of the Jetter from dhefheld ?
A. 1 cannot recolle&t the purport of it at prefent,
9. The fubftance of 1t?
A. 1 underftood that a plan had been.formed for forgmg

blades for the people of Sheffield.
9, This was upon your application to him for a direftion to

fome body at Sheflield to make blades for plkes )

A Yes. -

9. What did yau do in confequence of £ that ?

A. 1 {poke to two or three members of the Correfpondmg
Society, and Tunderftood that there were {everal perfons that would
with to furnifh themfelves with fuch things, and as fuch I took it
on mylfelf to go to Mr. Hardy to know where I could zet them,
and who I could fend to at Sheflield; and a meeting was to
have taken place on Friday, the day before Mr. Hard}r was ap-
prehended, at the -Parrot 1n Green Arbor Court in the Old

Bailey.
9. For what purpofe !
A. Every body was to lay down his money that withed to

have them, and the blades were tobe fent from Sheffield to London.
B, What fum of money was to be laid down for thofe who
chofe to have thefe blades fent up from Sheﬂield?‘ '

- A. One thilling each.
. Was this communication with the prifoner mentioned at
any meetmg of ‘the London Correfponding Society ¢ -
A. No, /
2.  Was it mentioned to any divifion meetlng !
A. No,

Q What number did you belong to ? -
3 I A, T\?enty-
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-

A, Twenty-nine.

Q; Was you prefent 2t any time at No, 22!

A. Yes, | think I was,

Q. Do you know a perlon of the name of Gofling ! 3
./f ‘i €3

©), Of the name of Hillter ?

A. Yes,

&), Baxter?

i .&.Ea.

Q Spence?

4. ¥ ez,

9. What divifion wes Baxter delegate for:
4. 1 do not know.,

2. Was he a delegate far any of the divifions of the Lox-
con Lcerrcfpondmtr Soc:etv s
He was at one time.

8. Was Spence likewile ?
./" ‘].Ezu

2. Was this plan of fending to Shefhield for blades of pikes

menitoned to 2ny of thole er(ons?‘

A. Yes, to Gofling, Baxter, Spence, and Hillier.

2: Do you know that there was 2 place in the Borough,
wiere tnay met on this fubject ?

A. Yes, T heard 2t a meeting that there was a place where
they met in the Korough, but where I did not know.

& For what purpofe : ?

A. To learn their exercife.,

9. Wrat exercife ?

4. The ufs of the mufket.

R; Was there any {ublcription at that place in the Borougi
vwhere the ule of the mufket was learned ?
A. 1 co not know. ~

,Q' Did you learn from any of the members of the fociety
thaot there was f

A Never. :
,QJ Do you know 2 perfon of the name of Higgins @

e

(9

z’

‘l

VS

L

Tk

Yes
G awin ; :
Ye

UJ'

A.
9.
A.
9. Where they members of the Correfponding Soctety ¢
A Yes,

2. Did you learn from them, or either of them, whether
tnere were any fociety of that fort that you have mentioned ?

4. Tuncerftood from Godwin, that there was fuch a fociety,
tut I never was there,

~: You .earned fram this man who {5 2 member of the Lon-
don
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den Correfponding Society, that theie was a place in the Bos
rough, where they learnt the ufe of the mufket ?

A. He told me fo, |

2. Did you learn from him whether he belonged to it or
not ?,

4. No. . | ~

Q. Did you learn from him ar any other member of the Lon=
don Correfponding Society where that fociety met !

A. No.

2. Do you know a place called Bandy-leg Walk ?

A. 1have heard of it, but I don’t know where itis. |
2. Did you hear from Higgins, Godwin, or any other mem-
berjof the fociety, of any meeting held at Bandy-lez Walk ?

. No. : |

2. Do you know a perfon of the name of Franklow? |

A. 1 have heard of him ; he was a member of the fame diw
vifion I was.

2. Do you know where Franklow lived?

4. 1 have known firice that. T

Mr, Erfkine. What is fuid by Hillier, and Higgins, and others,
I conceive is not evidence,

Lord Chief Fuflice. 1 take that point to have been determined
by the majority of the Court. | -

My Garrow. Do you know of any aflociation at Lambeth ?

A. 1 have heard of it.

L. Did you hear of that from Franklow, or any other mem-
ber'of the London Correfponding Seciety ? |

A. Inever faw Franklow til] I was before the council.

2. Did you hear from any member of that affociation ?

A, 1 remember there was fomething faid of it foon after I
went to the divifion, but by whom I cannot tell,

9, Be fo good as to ftate to us what-pafled at that time ?

A, 1 only heard that there was a meeting at Lambeth, which
bore the name of The Lambeth Loyal Affociation ; that was all I
heard. |

9. Did you hear at that or any other meeting of the fociety,
ef what number that meeting at Franklow’s was compofed?

A. I never knew how many compofed it; I underftood  the
number was to be {ixty when it was full, -

2. For what purpofe did that aflociation at Lambeth of .
Franklow’s meet ? . ’

A. That I cannot-tell, for I never was there,

. For what purpofe was it ftated at the London Correfpond-
ing Society, at your divifion of the fociety that you met.?
A. 1 never heard any thing of it in the fociety for what pur-

pofe, | -.
3d2 ‘ 2. Did
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Did vou mever hear any thing from any member that
"\,
Hi.oins or others of the London (,orrfa'i’;:us:.mu1nDr Society had
2 |
EJ.I'EE.L.I’
‘Q What wes this affociation of Fr“n‘ low’s for, as you
ccﬁlet_...ed in the divifion ?

A. 1 could not tell, for nothing of the kind was ever men-
t'ic::ﬂd

beq S

'z;@

Did vou ever hear any body in the meeting of the Cora

' refooncing Socmt) fay in what drefs thofe perfons who atfended
Franklow’s meeting met?
4. No, ! d'drothea

2 Co o you know in ..h.at drefs :hey met-and what drefs they
affumed * M

A. Inabhie cozt andred colary T think I fow Franklow
once in that crefs, in 2 blue coat, red collar, white wailtcoat
and breecies.

. Inthct dres you faw Franklow himfelf ¢

jf Yoo, ance. :

Lerd Prsfidcr:. When was it you faw him o dreft ?

A. At e dinner zt the Glebe Tavern,

Zdr. Garrsv. When was that dinner at the Globe Tavern ?

. Upon the 20th of January.

9. Was that the anniverfary dinner !

:z'. \ es,

2. At that dinner Franklow appeared in the drefs you have
merntioned ? ' -

A. Yes,
9. Do vou I::nu*. Siry of ‘any meeting of any number of

perfens of the Lcnc’.on Correfpending Soc:ety at the Three
Tuns, Snow-Hill £

A, The cdivifion twent ty-two ufed to meet there,

9. Do you know of any propofal in the Correfponding So-

€iety for r inftruding that divifion, Tw centy-two, at the lhree
Turs, upou L~:1»:W"-E1ull in the ufe of arms?

A lw, I cznnot fay T recolle that.

9. Do you know of any mesating of any number of perfons
for that purpofe, at the Three Tuns, to the number of ﬁxteen*
or therezbouts f

A, Yes, 1 recollect there was one evening.

9. Was you one!

A 1 was,

9. What was the purpofe of that meeting !
2 1he J fooke to feveral members’ mvfelr for that purpofey

. o meet taere and form an aflociation, like the Lambeth affocia-
tion, If they thought proper, but no perfon would,

5 A

i

Q: Were
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9, Were thofe fixteen members of the divifion Twenty-
two! | g |

4. 1 do not know what divifion they were members of, they
were of fzveral divifions I bclieve. )

@: When was it that divifion meeting was held at the "Foree.
Tuns, Snow-Hiil? |

A. I cannot recolle& what time.

9, Was it beforc or after the anniverfary dinner?
A. A long while before that.

9 In the London Correfponding Society, was there any com-
mittec, which was called the fecret committee, for the difpatch
of bufinefs ?

A. T underftood theve was.

9. Did you underftand that in the fociety.
4. Yes.

Lord Prefident. When the fixteen people met what was done
there !

A. Nothing at all,

.

Mr. Garrew, At that meeting were lixteen were prefent,
what was propofed by any body | |

. A. T only propofed forming an" aflociation fimilar to that of
Franklow’s, and rio perfon there would join me.

* * L

9. Be fo good as to tell us in what way the fecret com-
mittee of the fociety was chufen !

A, T cannot tell how they were chofen, 1 only heard of it in
the divifion.

9. Did you in the divifion hear of the appointment of any
fecret committee which was afterwards diflolved ! _

A, Yes, -this was the fame fecret committee which I hear
mention of in the divifton which was afterwards diifolved.

9, Was that fecret committee fupplied by any new com-
mittee to take its place !

k

A. Yes, I underftood it was, that the committee that was
diffolved, I underftood, had full powers to choofe another.

9, What was the realon as fiated in the divilion meeting,
for diffolving that fecret committee and giving full powers to
choofe another?

A. 1t was thought that fome perfon had given information of
that committee having been chofen, « .

9, Was that perfon fo fufpected, 2 member of the fociety ?.

A» Yes, he was a member of the general committee.

9. What is his name ¢ | . 2

A. Lynam. - _

9, You fufpelted that Lynam had given information, and
therefore the fecret committee were diffolved—Did you ever
know the perfons who conftituted that new committee ?

A. Tdo

i
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A. 1 do not know whether [ know all. | | |

32: Do you know a perfon of the name of ]ohn Martfn, an
aftorney, was he one ? |

A Yes, he was.

2. Do yvou know a perfon of the name of Thelwall: was
hie one ° - b

A Yes, .

9. Do you know a perfon of the name of Baxter: was
he one ?

A Yes.

Q. Do you know a perfon of tae name of Moore: was
he oue ?

4. Yes. ;

2. Do you know a perfon of the name of Hedgfon, or
Bloorer

A. One of them two it was, but I do not know which.

8. You knew thefe two perfons ¢
. Yes, 1 do. B

9. One or other of them were 2 member of the fecret
committee ?

- A. He was, .

2. Where did this fecret committee, as you have learnt in
the meeting of the Coirefponding Society, mest ?

4. 1 do not know,

&. Atwhat fort of places did they meet; did they meet at
the ordinary places of the general meeting of the fociety, or in
private houfes ? .

A. I do not know; I rather underftood that they met at their
own houfes, I was told that by a perfon not in the fociety.

9. What was the purpofe for which this fecret committee
was conftituted : - ~

A. To receive any letters that were fent.

9. And what were they to do with them when they had re-
ceived them ¢ :

A. That was 2ail left- to them, and kept a fecret from the
fociety.

9. Did they communicate occafionally to the fociety any cor-
refpondence thzt was fent to them ?

A. Yes, there were letters fometimes read in the divifions.

2. Was it left to them to ufe their difcretion about them?

A. Yes, it was. |

2. Was you a delegate at any time of the {ociety ?

A. 1 was,

S. In the charalter of 2 delegate was you a member of the
ceneral committes *

A4, 1 attended the general committee about fix times,

) “ 9. Do
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9. Do 1 underftand you right, that the correfponderice’was
cornmitted to the fecret committee, and left with them whether
it fhould be brouglt before the general committee, or the fociety
at large, at their difcretion ! |

A 1818 impoﬂiblé for me to anfwer th:at, becaufe it all re
mained with themfielves. ' :

9. Have you any reafon to know that correlpondence found

its way to the fecret committee, which never was communicated
to the fociety at large ¢

A I cannot tell that.

. Where did the general committee of delegates meet 2 -
. No. 3, Compton-flreet.

?‘; Was you prefent at Compton-ftreet ?
. I attended there twice.

9, Was it any part of the bufinefs of that committee te
receive the return of new members ! ‘

./f- YQSt

%, Did it happen at the meetings you attendéd, that there
was always returns of members ? -

A. 1 cannot fay,

9. From Compton-fireet were the meetings of the coms
mitte transferred to another place ¢

A Yes, to Mr, Thelwall’s, No. 2, Beaufért-buildings.

9. Do you recolle& at the firft meeting of the committes

that you attended, any deputation attending to report from any
other fociety ? |

A. No, 1 cannot recolleét that.

9. Do you know from any thing that pafled in the com-
mittee or the foctety, that your fociety was in aflociation and
correfpondence with the fociety, called the Society for Confti-
tutional Information ? .

4. No, not at that timey [ undecftood, at the Thurfday
night following, that a committee of correfpondence was ap-
pomnted, the Conflitutional Society deputing five perfons to
atténd a meeting of the Correfponding Soctety ; this was on the
firft night.  On the fecond night, 1 found they had appointed .
fix perfons, and there were only five perfons of the Corre-
fponding Society chofe for the deputation, and then they chofe
another ta add ta them,

9. Was you prefent at any time when a report was made by
any of the members of the committee of conference to the
fociety 4t large, or to the general committee ! |

A. No, 1 was not, - '

9. You know Mr, Hodgfon, and Lovett, and Thelwall, and
Baxter, and Moore ?

4r Yes,
2%
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Q. If they were not, who were the perfons that were deputed
from vour fomf:*y to correlpond with the Conftitutional Socxety?
4. 1 wzs not prefent when they were deputed.
2. Do you recoile& 21'1}1' debate with refpect to yourfelf at
t}*ﬂ time when this bufinefs of the delegates was.confidered -

bws L1l.

Ao X €3, I recoilect thet,
9. Who were the perfons that took part in that debate?
A. There were feveral perfons that {poke, moflt of them
{irznzers tome zt that time ; Mr, Thelwall was one that fpoke, -
9. Was \Mr. Baxter one that {poke in that debate ?
He did at the commlttce, a0t at the divifion.

. Do you remember being prefent at any meeting of -the
rerzl commitiee, when a bufinels refpecting a gentleman of
ma
I

ot

(D r-_}

nzama of Ezton was taken into conﬁderattonf

r:;.. %

f‘ remember 1 was prefent when a medal was prefented,
that had been {truck, to be given the jurymen who had ac-

|
3
il
quiited nim. -
2
|
|
!

.52_; Were the medels to be prefented to any other -perfons,
except the peifons who had acquitted him ¢ '

_r’ 14 d not hear.

9. Acquirted him, upon what occafion?

A, He was tried at the bar for a libely and | was found not
cuiity, 1 thing,

9. Do you remember any thing at 2 meeting at Chalk Farm,
in the neizhbourhood of this town : E

A. Yes,
9. What were the proceedings of the fociety, fo far as they |
czme to your knowledge, preparatory to that meeting ?

4. 1o not know, I was only-appoinited of the " committee
one ir_{h. before that, and tnat was when the debate took-placn .
inz myleif; 1 do not remember any thing elle.

9. s vou prefent at the meeting at Chalk Farm yourfel{? &
A 1 was there

9., Where aid vou firft go to {

A We went to Store- Greet firft, 1n Toitenham-court-road. .
9. And from thence to what place ? -

A. To Chzlk Farm. | E
g

‘t...f'}

tof
4

"3

3y H
:pr

9. At what time did you arrive at Chalk Farm ?
_x:? I cannot recollect what time it Was it was in the afters

NNo0on,

9; TWas that meetine at Chalk Farm one that had been

zpnotited in comequence of any proceedings of the London Cor-§

r...f"*onu nz Soclety !
4. 1 do not know. ;
. \What pafied when you came there: you went there as
r}_nl~cr te from the London Lorrefuondmtr dociety ¢
A lwasa d...l-..,’f"nte at that time,
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©, Had you ahy card for your admiffion to Chalk Farm ?
A, Yes. |
9. Where did you procure it}
A. From the committee of the Correfponding Sotiety.
Q When and where were they procured !
A. At the committee of the Correfponding Sceiety, at Cﬂfmp-'
‘ton-{treet, |
- 9, When!?
A The Thurlday night.
9., What, precr:dmrr the meeting at Chalk Farm; ?
A. Yes. .
9. What twas the occafion of your going.to Stsre-ﬁreet,
at firft ?
A. I underftood there was a room engazed at C:tc:nre-{’crcet--
st was advertifed that the meeting was to be held there,
9. There you went with yous ticket ?
A Yes.
2, Then what led you to Chalk Farm ? : '
A. 1 underftoad thit Juftice Addington had been there, and
hindered the man from letting them have the room,.
9. Tlen you went'to Chalk Farm!
A Yes.
2, ;}Vhat number of perfons might be aflembled at Chal"'
Farm?
A. 1 fuppole upwards of two thoufand.
. Was there any ceremony upon your entrance there
4. A perfon ftood at the door juft to take the tickets,
Q. What place was it ? ~
A. A kind of trap-ball ground—a green before a long room.
. Ihefe tickets which the perfon at the door was juft.to
aLe, were what you had received at the committee of the Core
refponding SDClEf}" it | take you right?
| j Yes, they were.
- What was done with the tickets when you came there ! ?
/f The tickets were tofn in half, one was kept by the door-
keeper, and the other half the pe"fon that had it put in his hat.

. When you was admitted, tell us the pmcee.unas that
took place, and who were there, and what paffed-—did you find
there any perfons of the Correfponding Society ?

4. Yes, feveral perfons there., .
9. Any that you knew, and that you have named ?
} Yes, Moore, Hodgfen, and Thelwall.
. Was there any perfon who was called to, or whi took
thet.ha:r 7
A. Yes, john Lovett.
- 31K | 2. Name
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8. Name fome more of the Correfponding Soctety with whom
YOu Vras acquatnted *

A Rlchzei wos there, and molft of the members of the
commiites,

;2 Do }ﬁu know Mr. Hardy?

‘_L

Q.. Vas he there?

4. 1 do nst know, becaufe I was up in the tonz room all the
time, -

Q. After you were admitted into the ground did any bedy
tzke the chair ?

A. vr. Lovett took the chair; I was locked into the long
rocm with fome ladies a great part of the time.

Q. L’id you hea: what was read there, fo as to give any ac-
ccunt of it—recolleét what was faid ?

A. No, I cannot.

9. Was vou prefent aiterwards at any meeting of the ge-
nerci or any ‘other committee of the London Correlpandmcr So-
ciety in which the report of the proceedings at Chalk Farm was
reported ¢

A. I do not recolleft that I was at any meeting either of the
committes or the fociety, becaufe moft of the members heard it
there.

9. Now, Sir, do you knowa place called Robin's coffee-
houfe, in Shite Lane?

A, Yes.

2. VWes tnat a place at which meetings of any of the divi-
frons were hed ?

4. Yes; civillon No. twenty-nine.—I was a member of
th?:t dﬂ :Jiu

2. Be fo gcod 25 10 look at this paper, and tell me whether
you everuiaw m’ of that fort of paper diftributed at Robin’s
coffee-houfe, anidif any of them were diftributed by the perfons
you niva rL..'r'e'q ‘

4. I hzve feen fome, but not fo large as that, and of adif
ferent date,

:@, 4

. whether he e.er faw that _paper or an y p“pﬁl‘ like 1it.

#r. Garree, That s not the queftions The queftion

put was, whether you did ever receive a papar of that at Koe

birn'z coffes-houis,
ot at Robin’s cofiee-houfe,

2. Dic you ever receive one !

A Yo,
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A Yes, one, but not {o large as this, and it was of a diffe-
rent date ; it was dated the 30th of Junuary.

9. Where did you reccive that?

4. From Mr. Baxtzr, but I forget where.

9. It was not the fame fized paper you received from
Baxter? |

A. No, it is not, by the fame fized paper.

9. What is the date of that paper ?

A, The firft of April 1794,

9. Did you at any time from Baxter, a member of the Lon-
don Correfponding Society, recetve a paper of the fame contents
as that, except that the date was the 30th of Januazry, uponthe
different fized paper ?

A Yes, -

My, Erskine. 'What did you do with that paper ?

A. It was deftroyed before I was taken into cuftody.

Mr. Erskine, 1 fubmit to your Lordfhip, that fuch quef-
tions ought not to be asked.

Mr. Attorney General, It fhall not be faid, when a paper is
produced that your Lordfhips hold to be lesal evidence; it
fhall not be fzid in this court, that the pape ris fabricated by the
{pies of thofe who carry on tue profecution.

Lord Chief Fuftice. Ihope that was not faid.

Mr. Attorncy General.  But it was my Lord, by my learned
friend.

(The Clerk reads.)
For the BENEFIT of JOHN BULL;

‘7.

At the FEDERATION THEATRE in EQUALITY
SQUARE,
On Thur{day, the 30th of January, 4971,
Will be erformed,
A NEW AND ENTERTAINING FARCE CALLED

LA GUILLOTINE;
oR,

GEORGE’s HEAD IN THE BASKET }

Dramats Perfonz.

NUMPY the Third, by Mr. GWELP,
(Being the laft time of his Appearing in that Chara&er.)

Prince of Leeks, by Mr. GWELP, junior.
Duke of Dice, by Mr. FREDDY, (from Ofhaburgh.)
Duke of Jordan, by Mr. William Henry FLOGGER,
(from the Creolian Theatre.)

+

Uncle
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Uncle Toby, by Mr. RICHMOND,
Grana nqumtor, .nr. Fenfioner REEVES.

Den Quixote, Knizit of the Dagge", Mr. Edmund CALUMNY,
And Chancellor of the Exchequer, by Mr. Billy TAX-LIGHT,

piunicinal Olncers, National Guards, &c. by Citizens
-..Of, N %DLRLHS YREG, ENIKSRE, &c.

Afamas, Cut-Throzts, and Wholefale Dealers in Blead,
FPRESS of RUFFIANS, the EMPEROR of HARM-
:1_‘-.’2' THING cof PRUSSIA, PRINCE of
S. CASH-HELL, &ec.

BEETWEEN THE ACTS ANEW SONG CALLED,
TVWENTY RIORE, KILL THEM! BY BOBADIL

BRUNSWICE., ‘
TIGET RQOPE DANCING from the LAMP-POSTS,t
+ By hlefirs. CANTERBURY, YORK, DURHAM, &

In the courfe of the Evening will be {fung 1n full Chorus,

CA IRA,

AND
¢ BOB SHAVE GREAT GECRGE OUR

TEE WHOLE TO CONCLUDE WITH

A GRAND DE LAPITA ION

FLACEMEN, PE '\STO'\TERS, and GERMAN LEECHES,
¢ * Admittaace Three Pence each Perfon.
Vive la Liberie ! Vive la Republique
* French Falhion.

Llr. Gaorrsw. You received one of thefe papers of a diffea
rent date I ‘
f’ 22, the3cta of January, 4971.
At whar time did you receive your paper
7. I co not recclict what time, 1t is fome time ago,
\Where *
i cannot recoilet where I received it.

-rom Ar. Baxter, about three months before January 2]
s. | | | '

1

[

LD :“*Z'.@

b
IS
[ ]

D
}""l *'*r']
h

3

Yy

2. T en it was delivered to you near three montas before
the thl Ing a3 to taxe place ! r

4. I think it was near three months.

&, Youbave given us fome account that you did not know

whaot poft 2zt Chalk Farm.—After the meeting at Chalk Farm,

ci }.DL 70 o Compton-firezt on the evening of that day ¥

Yes.

. What was tae place of Ccmpton ftreet~—what - cori-
10'1 hnd :ﬂa ?Fl"h :{} fucletﬂ‘
A ¥
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4. It was where- the divifion ufed to meet -at the.coffece
0. Did you fup there o

¢, Did you lup thcre & .

7 Ldid. ) | | |
-9, How late:did. you ftay 1.

A. Not late 3 I went away abaut eleven o’clock, -

9. Who was there ?

4. fA great many.

9. Were they members? .

A. 1 underftood it fo; they came from Chalk Farm,

2, Was Mr, Thelwall there ? - g

A, - Yes, Mr. Thelwall was.

L

'

-

~Q..Did you, in any of the meetings of the fociety, or its
committee, receive any information with refpeét to arming in

any way, except that which you have told us about pikes, and -
Franklow’s affociation ? |

A. Never.,

9. Do you know a perfon of the name of Afhley?
A. Yes.

2. Was he a member of the fociety ? | ]
A, He was.

9. Did you ever recgive any information from Afhley, of
arming by pikes ? *
A. 1 never did:

9. Do you know a perfon of the name of Joyce ?

a 1 +

A. 1 have feen hiin two or three times,

9, Do you remember any meeting at the Crown and Anchor
upon the 2d of May, in the prefent year ?
A 1 was there, N

9. In what manner was you admitted 2

A. 1 was admitted by a ticket,

9. How came you by that ticket ?

A. Mr, Joyce made me a prefent of it, _

9. By whole recommendation ? |

4. By Mr. Thelwall’s: Mr. Thelwall called him ouf of the
room, and he gave me a ticket, |

9. What was that meeting ?

A. “The anniverfary dinner of the Conflitutional Society ?

9. You was prefent at the dinner of the Globe Tavers,
hikewile ?

A. Yes.‘

2. Do you remember any printed paper being diftributed at
that dinner, at the. Globe Tavern ?

o -t

A. After dinner, there was an addrefs again read, that.had
been read in the morning and diftributed about.

9. Where had that addrefs heen read in the motning !
L | 4 At
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A. At the Globs Tavern before dinner ?
9, Wes there any converfation at that dinner about any
froons ; anv [{eflizn troops for inftance ?

4. T do not recolle& that

9. Pafs that, and go to the dinner of the 2d of May, at the
Crown 2nd Anchor: will you give us fome account of tha,
how that feftivity was condu&ed but before 1 go to that; I
will zsk vou as to tne dinner at the Globe Tavern; you do not
recolle the circumf{tance of any paper re[’pe&mg Heflian troops?

A. No.

9. Do you recollect any paper that refpected the dlﬁ'crent
pi;r ies in this country, the Ins and Outs ¢

A. Not there ; 1 faw one at the Three Tuns, Snow-hill.

Lord Prefi:: t, When was that?

A. 1 do not recollect when 1t was ¢

9. Beforz cr after the 20th of January ?

A 1 think it was after.

Afr. Garrsie. You was not prefent at Robin’s coﬁ'ec-houfe
when Mr. Yorks made his {peech ?

A 1wasnot,

. Do vou know a perfon of the name of Hodgfon !

A. Mr. Hodzfon, the batter, I know.

2. Have you ever received any printed paper from him 2

Z. No, never,

9. From him, or from Mr. Lovett ?

A No.

8. Trom Mr. Eodfon, the printer, in Bell-Yard ?

4. Neo, I never did.

R, Have you been prefent at any time at Mr. Thelwall’

leltures in Beaufort Buildings

A No.
1?'

as 1t permitted for any body to take notes of his

f@

].E’::_.IE: !
s 1 do not know.
2. Weas you ever prelent when any perflons were doing fo
znd were I“tETr"ptEd r
Lin \D} I LCVET Was,
9. EBe {o gocd as to flate to us what the price was to be laid
cown for thele p.,ges?
A. Ore fulling ; it was to be fent to Sheffield for blades.
‘Q The biades were to be furnifhed from Sheffield—what
Sen:
/. Any perfen might have put a fhaft to it that thought
coEr.
P Q Do you know a perfon of the name of Gofling ?
4;. &p:; ldE). '

9, Do
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5, Do you know a perfon of the name of Hillier ?
A. Yes.

9. Had you any converfation at any time, or any inftru&tions
from Mr. Golling on the {ubject of pikes?

A.' No, none from Golling.

9, Had you any converfation with him upon that fubjet?

A. Golling came to my father’s houfe on the Monday that
Mr. Hardy was taken into cuftody, to know where the meeting
for the pikes was to be held, |

3: What was the purport of that meeting ?

It was to put down the money for the pikes.
9. Where was it to be?

A. At the Parrot in Green-Arbour Court, Old-Bailey.

9. And that meeting was poftponed till the week following,

and in the interim, the week following, they took you ?
A. Yes,

9. Did they come to you before you knew Mr, Hardy was
apprehended, |

A. Yes, they came to me before 1 knew that Mr. Hardy was

apprehended ; for while they were there, a perfon came to tel}
that circumftance. .

2, What was to be furnifhed for the one thilling 2
A, A blade. |
2. Nothing elfe?

A. Nothing elfe.

9. How were they to procure the fhaft to make the pikes
complete !

A. 1 do not know, they might get that where they thought
proper, ‘

2. At that time, what fort of wood were the fhafts to be
made of ? .

A Fir ones was recommended in rhe letter.

9. In confequence of that recommendation were any others
procured ?

4. 1 made one myfelf. |
9. We faw one here juft now, m which the blade was fixed
to the fhaft, was your’s of that conftruction?

A. No, it was made to {crew on. (produces the handlz.)
9. Is that the thaft of your’s?

A. Yes, that is the fhaft, only the blade {crews in it at top.

2 What is become of the blade ¢

A. It was deftroyed on the Wednelday before I was taken
into cuftody, after 1 was informed that Mr, Hardy was taken
into cuftody.

. ‘Q’t How happened that to be deltroyed—by whole advice was
it deftroyed ? |

4. By
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A. Bynobody’s, ~ S o
9. W hy dld you def’croy it ?
~ A. Becaufe I was afraid 1t ivould be found updh me.

9. Belides this play bill that we have had, do you an:w of

_ny rePrefentatmns by magic lanthorn, or ottic device ufed ag
conneGed with that fubje&

* A. I had 2 magic lanthora of my own, which I prodiced to
fhow Mir. Goﬂtr'fr

9. Any connexion between that entertalning apparatus and
tne fubjects of this trial ¥

A. It was-a magic lanthorn belosging to Monfieur Chauve-
hn, with the deftrudion of the Baffile tipon it, and the death of
the governor.

C) You fzid voi kiiew a perfon of the name of Hillier ?
Q. Y-es. ‘

9. Do you know whether he had a pike?
= A. Tunderftood-thar-he had.-

Q. Was that of the {ame confir u&ion with your s, OF was it
different ?

- A-Noj 1it-was not-of the {ame conftruétion:
9. He was one of thofe who was at your houfe the day Mr
Hardy was apprehenced,-2nd- to whom-you fhewed your pike?
A. Yes.
9. Do you know where > his pike had beea conftruéted ?
A. No.
g ]oqw EpwaArDsy crofs-examined by Mr. ERsKINE.

. How long, before you was afprehf*ndcd was you-a mems=
ber of the \.,OI'IE{POHdinT Society *

4. 1 became a member of the Carrefpomd:nn Somet} laft July
xvas twelve-raonths.

Q. Youmade a pike for yourfelf ; what trade are you P
.ff A ﬁﬂ 'er ﬁ'l'liLh

- &. Wheri -was it you-made that ¢

A. In March, 1704, S

Q. How long had you been in the fociety at the time you
made that piker o

A. Ever fince July, 17

9. For what purpofe did }ﬂu make it? SR

A. 1 had beard a perfon ‘of the name of Yorke who had it
mentioned in Robin’s cocfee-'mu(e, after one of the divifions

broke up, that they had pikes at dheffield, and I made one atter
LD.E;

: ’) But why fhould that induce you to make one for yourft-]ﬂ
you cﬂui1 have had fome motive for it?

A+ T underfrood feveral of the members were: providmg. them-
{elves with arms, and 1 made it for that purpofe.

o 9. For
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';Q Fof what ptfrpofe >~ | |
A. Incafe of anyillegal difperfion of the mesting: -
9. Hadyou heard, Mr. Edwdrds; that there had been agy’ |
thiedts of futh ﬂlegal difperfions at Sticfield ?

A. No, [ had not Kdard of if, but 7t was jaft 46 the tlthe th’e
Hefliati troops weré lahded itotit the confent of Parlianeiit

9. Hud you any ihtehtié o r‘la‘lff ufe bt that plke as ﬁgamﬁ
the government of the cmmtrv -

£ Not againft the goverhment bf thﬂ country. o

9. Yo had nd intéition.of the fofé whén Jou wené to M,
Hardy's—what direction did you go fof !

AT atked My, Hardy if he was jioifig fo fend to Shefﬁeld
I faid there were feveral memberé of - the fdcicty wxfhed to have
pikes, | |

2. Had you. {poke to any members cuf the I'omety Who want-
ed thém ? |

/. Not before. IR

9. D;{i you aftes th‘at fpedk to fmne Of the mémbers th
wanfed them !

A Yes I did. o '

.

Q Dld you griderftand thém to Wan’c them for the f&mé fea-
ftol ag you wanted thém'?

4. 1 indetftood it was for thé fame redfon, L

9. From any thing that pafled between you and any 01" thé
members at ¢hé London Correfpondifig Society, hid youany
reffon fo believe that they wantéd them for a rebélhoh agalnﬁ:
the government and magiftracy of the fand?
4. No, not for. any lecral people that might be fent to dlfperfe
them,

9, Butif you weré attacked withoitt the law or the auth-

nty of a4 mdgiftraté' you thOught yott had 2 nght fo dafend
yourfelves ?

A. Yes..

2. [ believe in’ confequeénce of that yolt made 2 ptnpoﬁtmn
inone of the divifions, when there were fixteén perfolis pfe-
lent ?

Hff That was long before I had the direction from Mr, |
ard
.,2:"’ What W4s the redfon of. your making thaf pr0p0ﬁtlon P

4. Becanfe there lidd béen' gréat .oppofition fhewn to the
meetings.of the fociety before that tume,

9, Where any dppofition offeréd to you !

A. There was, at Rotherhithe, two of the police ufﬁcers
tame in, ahd faid they wart red ten' for his Majélty's fervice.

2; Did you think in your con{’mence you were doing right!

';L Mf-
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Adr. Aiterney-General, 1 obje& to- that queftion—is that ,
pro per queftionf . - -

Lerd Profdent. Being upon the cmfs-exammatlon of 2 wit-
nafs, 1:hinx he may be askeu whether he ‘at the time apprehend-
ed that the thing he was doing was lawful or unlawful, -whether
it was io or not will not depend upon his apprchenﬁon, but if he
hzs done an iilegal thing innocently; he may be asked to that,
and i1t may go to  the creneral evidence,

Ii7itnefs. At the very ume that'they came in we were reading
the aefolutions of Mir. Pitt and the Duke of Richmond at the

ThEtCu ed 116111'3 T avern.
Alr. Erféize. 1 am rgall}f not an .:..dvocate for the ccrnfc:ience

of Alr. Pittor the Duke of Richmond:

Ldr. Aitories- General, 1t 15 re.al]y too grave an uccaﬁon for
fuch an Gblewaurm
- A, Exfrine. It is really hard upon me that I ﬂwuld be eter-
nzily affal led by thefe gentiemen, when I alone have the arduous
task of extra&m? the truth from thefe witnefles.

Lord President. If you are improperly interrupted, T will cer-
tainly interpofe, but it is perfe@ly impoflible that the bufinefs
can go on unlefs the gendemen will exercile a mutual forbearance
on both fides, Ycuare a little apt to break out, and T’ think
there has been 2 little inclination fometimes to obferve mOore upon
it than the thing callzd for.

Jr. Erskine. Atthe time that you were 0pp0fed in this manner,
were you doing any thing which, in your 2pprehenfion, and your
cwn mind, was wrong i P

4. We were not.

9. rrom 2y thing that you faw, and from any thing that
vou u heard from thefe perfons with whom you affociated, did you;

colle® that they intended to make 2 different ufe of the pd-.fzs1

from: that for which you had made your own ?

1

A. T did not. l

L, When you made this: propofition to have a fociety upo

fOL latlDﬂ b"" al - f

the fame plzn as that of the Lambeth—-—what name did that al i

A, Itbore the name of the Loyal Lambeth Aflociation.

L. if ycu had thought that this aiﬂ-cmtmn at Lambeth Weré

a n}eng of perfons that eant to oppote the government ang

mzziftracy of the country, would you have belonged toit?’
£ No,

K. Lo you recollect the prifoner, Mr, Hardv faying :

tn n:' 20our natf
£ Np

;;..Inu.
;2- rizve you {een him feveral times at your divifions : ’

Ne, I do not, I never heard him fay any thing of th

.(5’ YE '
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A Yes. o N .

9. In what mauner did he demean hlmfelf at thefe meetings ?

‘4. In a’very quiet- manner, I never hedrd him fpeak at the
divifions, not once. |

9. Did-he appear to be a-man of turbulent d:fpaﬁtlon ’
4. No, quite a different character.

9. Did you ever hear any expréffions from him in the meetmw
that led you to fuppofe otherwife? -7 --

A. T never heard the prifoner make ufe of an lmproper eX~-
preﬁon fince 1 have been 1n-the focrety. |

9. -Did you ever tiear Mr. Hardy make any propoﬁtion for
arms or pikes !

A. Never,

9. Was you ever prefent when any pmpoﬁtmn of that fort
was made to him; and he aflented to it, or encouraged it ?

A. No, 1 never heard any thing mentioned but what was
mentioned in his {hop, :g.nd there was nobody there but him and

mylelf. - | |

Q Did you tell h1m that you had made a plke for yourﬁelf at

any time'?

>

A Yes, Idid..

9. Did you tell him for what purpofe you had made rt"‘
g 4. No, I don’t think I did. - Lo
9. He knew you as member of the foc:ety A
b A Yes. '

i 9. This bill, upon whfzt occaﬁon was it that Baxter gave it
4 to you? ‘

1 A4 Baxter had ‘one or two that he pave to two or three pezfons
¥ of the divifion, No. 29, and [ asked him for one. >
y 9. Why did you nsk for a thing that was perfellly I’ldlCUIOHS
8 ind mdecemt?l - -
Y Lord Chief Fuftice.- And you. might add, very mfamnus, 1!:;
1 ought not to be mentmncd, 1 am fure, wuhout fome- ftrong térm
 of deteftation. S

My, Erskine. 1 am fure your Lordfhip cannot think that T+
1 mean to be an- advocate for a thing of that forr; itis cermnly
i truly infamous.

9. How came you to ask Mr. Baxter for it?
A. 1 faw if at a-diftance ; -I could not read it, and asked hnnJ
| (0 get me one. + : -

Q Did you ever hear any thing pals from any member of
he fociety, more efpecially from the prifoper,: that leads you to.
| conceive he would have approvcd of any thiﬂﬂ‘ of that nature-$.

4. No. o Thed : :
R; Did you ever hear any- expreffion pafs in the courfe of the
P R - meeting.




